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ATENÇÃO

ESTE VEÍCULO POSSUI BLINDAGEM OPACA DO TIPO ESCUDO NO PADRÃO III-A. AS

PARTES BLINDADAS SÃO:

Å PARA-BRISAS.

Å PAINEL DASH (CORTA-FOGO) COFRE DO MOTOR.

Å COLUNASñAòEñBò.

Å ÁREAS DE FIXAÇÃO DOS RETROVISORES.

Å PORTAS DIANTEIRAS E TRASEIRAS (EXCETO OS VIDROS).

www.hitechblindados.com.br



ATENÇÃO!

Este símbolo aparece junto a um texto

que alerta sobre cuidados para evitar

danos pessoais e aos acessórios.

NOTA!

Este símbolo aparece junto a um texto que alerta

sobre cuidados necessários para o bom

funcionamento do veículo e acessórios.

Em parceria com a CCR Concessionária do Sistema Anhanguera ïBandeirantes / SA, a Engesig adaptadora de

veículos especiais, tem o orgulho em propor ao proprietário deste veículo, um produto com todas as garantias de fábrica

Volkswagen do Brasil, para o modelo VW Taos Viatura de Patrulhamento com Cela e Blindagem Escudo III-A, produzido

dentro dos mais rigorosos padrões de qualidade com Certificação ISO 9001 e validado pela fábrica Volkswagen.

Este Manual foi desenvolvido para auxiliá-lo a conhecer seu veículo, para que você possa usufruir com a máxima

segurança das transformações executadas no veículo original.

Antes da utilização do veículo e dos itens adaptados, recomenda-se a leitura deste manual com atenção.

Algumas instruções deste manual são apresentadas em destaque, em razão da sua importância onde serão

representadas pelos símbolos abaixo.

A Engesig Indústria e Comércio Ltda., reserva-se ao direito de, a qualquer tempo, revisar, modificar, ou alterar

qualquer modelo de sua adaptação, sem prévio aviso em razão de modificações técnicas ou comerciais sem prejudicar

as características do veículo. Nenhuma dessas ações gerará por si qualquer obrigação ou responsabilidade para a

Engesig.

Sempre confira as características específicas do veículo que você adquiriu.

M A N U A L  D O  P R O P R I E T Á R I O

Manual do Proprietário 28.0144

Versão A - MAIO/2023
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Veículo equipado com Sinalização Visual com tecnologia LED, composta por Sinalizador Principal, Sinalizador

Direcional e Sinalizadores Auxiliares Traseiros e Dianteiros. São acionados pelo Painel de Comandos Maxfinder instalado

no painel do veículo e alimentados pelo Amplificador Maxfinder instalado na Central Elétrica. Suas funcionalidades estão

descritas na seção 3.1ñFun­»esdo Painel de Comandos Maxfinder ò.

NOTA!

Fique atento. Os sinalizadores visuais, consomem energia da Bateria Original, verifique periodicamente o status de tensão

da bateria.

SINALIZADOR PRINCIPAL SIRIUS BRUTALE SINALIZADORES AUXILIARES DIANTEIROS 

MICRO D-MAX

SINALIZADOR DIRECIONAL ARROW SIGNAL 

INTERLIGHT

SINALIZADORES AUXILIARES TRASEIROS 

MICRO D-MAX
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O Sinalizador Principal modelo Sirius Brutale Dual-Color 43òé instalado no teto, possui formato aerodinâmico

linear de perfil baixo e permite a visualização das luzes em 360º. É construído em estrutura de Policarbonato injetado na

cor Cristal com base em perfil de alumínio extrudado. Possui um conjunto de 22 módulos de LEDËs Dual-Colors nas

cores Azul e Rubi com 3 Watts de potência para cada LED, distribuídos equitativamente por toda a extensão e

extremidades da barra de forma a permitir total visualização.

A fixação do aparelho é através de suportes e estruturas metálicas, fixadas no rack de teto por meio de parafusos

e porcas sextavadas M6 e M10.

Suas funcionalidades estão descritas na seção 3.1ñFun­»esdo Painel de Comandos Maxfinder ò.

NOTA!

Fique atento. Os sinalizadores visuais, consomem energia da Bateria Original, verifique periodicamente o status de

tensão da bateria.
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O Sinalizador Direcional modelo Arrow Signal Interno tem a função de orientar o sentido de trânsito quando a

viatura estiver parada em uma via pública. É instalado na região interna superior da tampa do porta-malas atrás do vidro-

vigia, possui formato linear e permite a visualização das luzes em 180º. É construído em estruturas e chapas de aço com

pintura eletrostática preta. Possui um conjunto de 6 módulos de LEDËs na cor Ambar com 3 Watts de potência para cada

LED.

A fixação do aparelho é através de reforços internos, rebites e parafusos M6.

Suas funcionalidades estão descritas na seção 3.1ñFun­»esdo Painel de Comandos Maxfinder ò.

NOTA!

Fique atento. Os sinalizadores visuais, consomem energia da Bateria Original, verifique periodicamente o status de tensão

da bateria.
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Os Sinalizadores Auxiliares Dianteiros modelos Micro D-Max, estão instalados na barra central do Para-Choque

Quebra-Mato, possuem tecnologia LED nas cores Branca , Azul e Rubi e estrutura em aluminio injetado com pintura

eletrostática preta, sendo fixados com parafusos M4, arruelas lisas M4, porcas Parlock M4 e rebites de aluminio do tipo

Pop.

Suas funcionalidades estão descritas na seção 3.1ñFun­»esdo Painel de Comandos Maxfinder ò.

NOTA!

Fique atento. Os sinalizadores visuais, consomem energia da Bateria Original, verifique periodicamente o status de tensão

da bateria.
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Os Sinalizadores Auxiliares Traseiros modelos Micro D-Max, estão instalados na região inferior da tampa do porta-

malas, possuem tecnologia LED nas cores Azul e Rubi e estrutura em aluminio injetado com pintura eletrostática preta,

sendo fixados por meio de parafusos M4 cabeças panelas Philips inox com arruelas lisas e porcas Parlock inox.

Suas funcionalidades estão descritas na seção 3.1ñFun­»esdo Painel de Comandos Maxfinder ò.

NOTA!

Fique atento. Os sinalizadores visuais, consomem energia da Bateria Original, verifique periodicamente o status de tensão

da bateria.
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O veículo é equipado com Sinalização Acústica

composta por 1 (uma) Sirene Eletrônica com speaker

de 100W de potência instalada atrás do para-choque

dianteiro no lado direito, acionada pelo Amplificador

Maxfinder. Possui pressão sonora de ±120 dB e tons

nos padrões Yelp, Hiper Yelp, Wail, Horn e Pial. É

acionada pelas teclas EMERGÊNCIA, BUZINA DE AR

e SIRENE MANUAL do Painel de Comandos Maxfinder

instalado no painel do veículo.

O Amplificador Maxfinder está instalado na

Central Elétrica fixada na divisória e é alimentado pela

Bateria Original.

Suas funcionalidades estão descritas na seção

3.1ñFun­»esdo Painel de Comandos Maxfinder ò.

NOTA!

Fique atento. O sinalizador Acústico, consome

energia da Bateria Original, verifique periodicamente

o status de tensão da bateria.

ATENÇÃO!

Não fique frente ao speaker da sirene quando estiver em funcionamento, risco de danos ao sistema auditivo.

Não efetue a manutenção com o conjunto ligado à rede de alimentação, desconecteo borne negativo da Bateria Original do
veículo antes de iniciar.

SPEAKER DE 100W

AMPLIFICADOR MAXFINDER



O sistema de sinalização visual e acústica é controlado através do Painel de Comandos Maxfinder instalado na parte

superior central do painel do veículo, de forma a oferecer acesso rápido e melhor ergonomia para sua utilização. É fixado

sobre um suporte de aço com pintura eletrostática preta por meio de parafusos A.A philips. Possui um microfone fixado

lateralmente em um suporte original do Kit.

Suas funcionalidades estão descritas na seção 3.1ñFun­»esdo Painel de Comandos Maxfinder ò.
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NOTA!

Fique atento. Os sinalizadores visuais e acústicos, consomem energia da Bateria Original, verifique periodicamente o

status de tensão da bateria.



S e ç ã o  3 . 1  ðF u n ç õ e s  d o  P a i n e l  d e  C o m a n d o s  M a x f i n d e r 8

Características Técnicas:

ÅEstrutura em plástico de engenharia na cor preta.

Å13 teclas em silicone translúcido.

Å Indicação luminosa de função ativa.

Å Iluminação do teclado.

Å Indicação visual de sentido de direção por Bargraph.

ÅFunção One Hour Mode - sistema que desliga toda sinalização principal e auxiliar caso o veículo esteja com o motor 

desligado por mais de 1 hora, função essa que auxilia na preservação da bateria.

ÅSaídas analógicas +12Vcc (até 300mA).

ÅEntradas analógicas.

ÅEntrada P1 para microfone.

ÅEntrada de áudio (rádio ) com controle de ganho digital.

ÅPotência : 100W

ÅStandby : <1mA

NOTA!

Fique atento. Os sinalizadores visuais e acústicos, consomem energia da Bateria Original, verifique periodicamente o status

de tensão da bateria.



1º Toque - Aciona simultaneamente o Sinalizador Principal nas cores Azul e Rubi, todos os Sinalizadores Auxiliares

dianteiros e traseiros e Sirene nos tons alternados YELP, WAIL e HIPER YELP sequêncialente. Para desativar esta função a

qualquer momento, basta manter pressionada esta tecla.

2º Toque - Alterna o tom da Sirene para YELP mantendo os Sinalizadores acionados.

3º Toque - Alterna o tom da Sirene para WAIL mantendo os Sinalizadores acionados.

4º Toque - Alterna o tom da Sirene para HIPER YELP mantendo os Sinalizadores acionados.

5º Toque ïDesligamento total.

Obs: Ao colocar o câmbio em modo PARKING, a Sirene é desligada e todas as luzes dos Sinalizadores são mantidas

acionadas no modoñPARADA/ABORDAGEMò.

1º Toque - Aciona o Sinalizador Principal nas cores Azul e Rubi e todos os Sinalizadores Auxiliares Traseiros e Dianteiros.

2º Toque - Desliga.

Obs: Ao acionar o modo PARKING, o padrão é alterado parañRONDAò.

1º Toque - Aciona o Sinalizador Principal nas cores Azul e Rubi.

2º Toque - Desliga.

Ao acionar o modo PARKING, o padr«o ® alterado para ñPARADA / ABORDAGEMò.
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1º Toque - Aciona a Sirene no tomñPIALò.

Reduz o brilho das luzes do Sinalizador

Principal, Sinalizador Direcional e

Sinalizadores Auxiliares, com exceção no

modoñEMERGąNCIAò.

1º Toque - Aciona a iluminação das teclas do Painel de Comandos.

2º Toque - Aumenta a intensidade luminosa das teclas do Painel de Comandos.

2º Toque - Desliga.

Teclas de Comando:

1º Toque - Aciona a Sirene no tomñHORNò.

1º Toque - Aciona o Sinalizador Principal nas cores Azul e Rubi e Sinalizadores Auxiliares Dianteiros e Traseiros.

2º Toque - Desliga.

NOTA!

Fique atento. Sempre que o câmbio estiver em modo PARKING, o modo ñPARADA/ ABORDAGEMòé ativado

desabilitando todos os comandos do Painel exceto o modoñEMERGąNCIAò.

Desativa as luzes traseiras do Sinalizador Principal e da Sinalização

Auxiliar Traseira, mantendo as luzes dianteiras do Sinalizador e

Sinalização Auxiliar Dianteira acesas no padrão atual.



1º Toque - Aciona função farol de beco lado direito.

2º Toque - Desliga.

Å Aciona o modo ñORIENTA¢ëODE TRĄNSITOòonde as luzes do Sinalizador Direcional são acionadas conforme a

animação desejada e desativa as luzes traseiras do Sinalizador Principal. O sentido da animação é indicado no

Bargraph.
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1º Toque - Aciona função farol de beco lado esquerdo.

2º Toque - Desliga.

Pressione esta área para indicar direcionamento para o lado direito.

Pressione esta área para indicar direcionamento central.

Pressione esta área para indicar direcionamento para o lado esquerdo.

Teclas de Comando:

Å Bargraph ïIndica a animação utilizada na Barra de Sinalização de orientação de trânsito, intensidade da iluminação do

teclado, volume da função RÁDIO e volume da função MEGAFONE.

Å Função Indicador de status da Bateria conforme o indicado abaixo.

Å 1ºïPISCANDO - SINALIZAÇÃO VISUAL E SONORA DESLIGADAS, TENSÃO <11,8V, bip emitido a cada 15 segundos.

Å 2ºïPISCANDO - BATERIA EM DESCARGA, TENSÃO ENTRE 11,8V E 12,5V.

Å 3ºïACESO - BATERIA CARREGANDO.

Å 4ºïPISCANDO - BATERIA EM DESCARGA.

Å 5ºïACESO - BATERIA CARREGADA.

Å APAGADOS - SINALIZAÇÃO VISUAL E SONORA DESLIGADAS OU IGNIÇÃO DESLIGADA POR MAIS DE 6 HORAS.

Status da Bateria no Bargraph

BARGRAPH

Aciona a função ñRĆDIOòpermitindo que o áudio vindo somente do Rádio Comunicador seja reproduzido simultaneamente

pelo Driver da Sirene Maxfinder.
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Teclas de Comando:

Controle de volume da Função Rádio (quando habilitada)

Å Habilite a função ñRĆDIOòe pressione a tecla ñRONDAòpara aumentar o volume do

som.

Å Habilite a função ñRĆDIOòe pressione a tecla ñPARADA / ABORDAGEMòpara

diminuir o volume do som.

(+)

(-)

O nível do volume nesta função é indicado no Bargraph.

Å Aperte o PTT e simultaneamente pressione a tecla ñRONDAòpara aumentar o

volume.

Å Aperte o PTT e simultaneamente pressione a tecla ñPARADA / ABORDAGEMòpara

diminuir o volume.

O nível do volume do Megafone PTT é indicado no Bargraph.

Controle de volume do Megafone PTT

(+)

(-)

ATENÇÃO!

Evite falar ao Megafone no volume máximo com as portas e janelas do veículo abertas, a microfonia gerada

nesta situação pode causar sérios danos aos ouvidos. Utilize preferencialmente o recurso de Megafone com as

portas e janelas fechadas.
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A Central Elétrica está instalada na parte inferior da divisória de aço. Possui proteção de aço com pintura

eletrostática preta sendo esta fixada com parafusos philips M5 que permitem a remoção da mesma. O conjunto da

Central Elétrica é composto por:

Å1 (um) Amplificador Maxfinder 100W;

Å3 (três) Relés Auxiliares de 12V - 40A ;

AMPLIFICADOR MAXFINDER RELÉS AUXILIARES

GRADE DE PROTEÇÃO
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O Amplificador Maxfinder alimenta e controla os sistemas de Sinalização Visual e Acústica embarcados no

veículo, é alimentado pela Bateria Original do veículo. Para ter acesso ao Amplificador, basta retirar os manípulos de

fixação da grade de proteção e em seguida retirar a mesma.

AMPLIFICADOR MAXFINDER

ATENÇÃO!

A manutenção deve ser executada somente por técnicos habilitados.

Não lave o compartimento despejando água diretamente, limpe somente com panos levemente umedecidos com água.

NOTA!

Fique atento. Os sinalizadores visuais e acústicos, consomem energia da Bateria Original, verifique periodicamente o status

de tensão da bateria.
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Os Relés Auxiliares estão instalados na Central Elétrica, sendo 3 (três) relés de tensão 12V (Rx3, Rx4 e Rx5) de

corrente 40A com conexão direta na Bateria Original e no painel traseiro do Amplificador Maxfinder.

Rx3ïFarol de Beco esquerdo;

Rx4ïFarol de Beco direito;

Rx5ïSinalizadores Traseiros;

NOTA!

Fique atento. Os aparelhos embarcados consomem energia da Bateria Original, verifique periodicamente o status de

tensão da bateria.

ATENÇÃO!

A manutenção deve ser executada somente por técnicos habilitados.

Não lave o compartimento despejando água diretamente, limpe somente com panos levemente umedecidos com água.

Rx3 Rx4Rx5
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ATENÇÃO!

A manutenção deve ser executada somente por

técnicos habilitados.

Não lave o compartimento despejando água

diretamente, limpe somente com panos levemente

umedecidos com água.

O veículo possui preparação para instalação de 2 (dois) tipos de Rádios Comunicadores (analógico e tetra -

digital), esta preparação consiste em suportes de aço fixados na divisória, porta-luvas e console, com chicotes de

alimentação e cabos de comunicação passados junto aos chicotes originais do veículo.

NOTA!

Fique atento. Os Rádios Comunicadores, consomem

energia da Bateria Original, verifique periodicamente o

status de tensão da bateria.

SUPORTE CABEÇA DE 

CONTROLE RÁDIO ANALÓGICO

SUPORTE CABEÇA DE 

CONTROLE RÁDIO DIGITAL



POSIÇÃO TIPO AMPÉRE CIRCUITO

F1U UNIVAL 15A SINALIZADOR PRINCIPAL SIRIUS

F2U UNIVAL 15A AMPLIFICADOR MAXFINDER

F3U UNIVAL 10A FARÓIS DE BECO ESQUERDO E DIREITO

F4U UNIVAL 4A SINALIZADORES AUXILIARES DIANTEIROS

F5U UNIVAL 3A SINALIZADOR DIRECIONAL AROW SIGNAL INTERLIGHT

F6U UNIVAL 2A SINALIZADORES AUXILIARES TRASEIROS

FR 1 ---------- ----------- RÁDIO ANALÓGICO

FR 2 ---------- ----------- RÁDIO TETRA - DIGITAL

ATENÇÃO!

Nunca substitua os fusíveis por outros de maior capacidade, isso pode causar sérios danos ao sistema elétrico

e/ou ao veículo.

Nunca execute a manutenção elétrica ou substituição dos fusíveis, com os equipamentos ligados.
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F6U

F2UF3U

FR 1

F1U

F5U F4U

FR 2

COMPARTIMENTO COFRE DO MOTOR
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O veículo possui 1 (uma) antena para Rádio Comunicador VHF Banda Baixa ¼ de onda modelo Steelbras AP8389

instalada no teto do veículo, possui uma base com vedação de borracha e haste flexível e é de uso exclusivo para

Rádios Analógicos.

Para maiores informações, consulte o manual do fabricante.

NOTA!

Fique atento. O Rádio Comunicador, consome energia da Bateria Original, verifique periodicamente o status de tensão da

bateria.

TAMPA PARA INSPEÇÃO
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NOTA!

Fique atento. O Rádio Comunicador, consome energia da Bateria Original, verifique periodicamente o status de tensão da

bateria.

O veículo possui 1 (uma) antena para Rádio Comunicador UHF modelo Steelbras AP22503 com GPS integrado

instalada no teto do veículo, possui uma base com vedação de borracha e haste flexível articulada e é de uso exclusivo

para Rádios Digitais.

Para maiores informações, consulte o manual do fabricante.

TAMPA PARA INSPEÇÃO
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O veículo é equipado com 2 (dois) Faróis de Beco instalados nas barras laterais do rack de teto. Possuem

tecnologia LED na cor branca, potência de 42W e tensão 12V.

NOTA!

Fique atento. Os Faróis de Beco consomem energia da Bateria Original, verifique periodicamente o status de tensão da

bateria.
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O veículo possui um Compartimento de Detidos no porta-malas. O Compartimento possui revestimentos em Fibra

de Vidro PRFV na cor cinza, Divisória com Visor de Policarbonato perfurado, Tampas de Inspeção, Proteções de Acesso

da Abertura da Tampa, Proteções dos Vidros Laterais e Vigia, Tampa de Acesso ao Estepe, Drenos, Cintos de Segurança

e calafetação completa.
DIVISÓRIA

CINTOS DE SEGURANÇA

TAPA DE ACESSO AO ESTEPE

PROTEÇÃO LE

PROTEÇÃO LD

PROTEÇÃO TRASEIRA

PROTEÇÕES DOS 

ACESSOSDRENOSTAMPAS DE INSPEÇÃO



S e ç ã o  1 0 . 1  ðD i v i s ó r i a  d e  A ç o  c o m  V i s o r  d e  P o l i c a r b o n a t o 2 1

A Divisória é construída em estrutura tubular e chapas de aço com pintura eletrostática preta, fixada na estrutura

do chassi do veículo através de reforços, parafusos, porcas e arruelas. Possui uma base de fixação para o Amplificador

Maxfinder e duas bases para instalação de rádios analógicos e digitais.



S e ç ã o  1 0 . 2  ðP r o t e ç ã o  d o s  V i d r o s  L a t e r a i s  T r a s e i r o s 2 2

O vidro vigia da tampa do porta-malas, bem como as janelas laterais traseiras, possuem proteções em chapas de

aço perfuradas e lisas com pintura eletrostática preta, fixadas por rebites de aço e alumínio do tipo Pop.



S e ç ã o  1 0 . 3  ðB a c i a  d e  P R F V  e  D r e n o s 2 3

Fabricada em PRFV (perfil de fibra de vidro) na cor cinza, moldada e aplicada em toda a extensão da base do

compartimento traseiro, prolongando-se nas laterais até o alinhamento dos vidros de acordo com as características do

porta malas do veículo, possui tampas de acesso para manutenção das lanternas e para o compartimento do estepe com

2 (duas) fechaduras com chave.

FECHADURAS DE ACESSO

CHAVE DAS FECHADURAS 

DE ACESSO


